广东德豪润达电气股份有限公司 2019 年半年度业绩预告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导 性陈述或重大遗漏。

一、本期业绩预计情况

- 1、业绩预告期间: 2019年1月1日-2019年6月30日
- 2、预计的业绩
- √ 亏损 口 扭亏为盈 口同向上升 口同向下降

项目	本报告期	上年同期
归属于上市公司 股东的净利润	亏损: -30,000万元至-40,000万元	盈利: 2,010.63万元

二、业绩预告预审计情况

本次业绩预告未经过注册会计师的预审计。

三、业绩变动原因说明

公司 2019 年半年度亏损的主要原因如下:

1、受中美贸易争端仍在持续的影响,海外客户将关税及汇率变动产生的经营 压力向包括中国在内的境外生产商转移,由此造成报告期内公司的小家电出口业 务整体经营承压、再加上行业竞争激烈等因素的影响,小家电业务营业收入同比 减少约10%, 毛利额亦有所下降;

2019 年上半年,LED 芯片市场环境持续不景气,行业产能扩张带来的产能过剩状况并未得到有效缓解,再加上行业库存积压,导致 LED 芯片价格持续下跌,公司的 LED 芯片业务毛利为负;为减少芯片业务亏损,公司主动减少 LED 芯片的投产量;同时,为加快现金回收,公司以降价方式清理库存,上述因素综合导致LED 业务销售规模、毛利率均同比下降。

上述业务的不利情况,综合导致公司营业收入同比减少约 21.92%, 综合毛利率下降至约 2.32%。

- 2、报告期内,公司管理层延续2018年第四季度压缩LED芯片业务产能的经营方向,同时于2019年7月份拟推进关闭LED芯片工厂,因此公司的部分研发投入已不满足资本化条件,按会计准则规定予以费用化的金额同比增长幅度较大。
- 3、报告期内,部分应收款项回款不及预期,公司根据会计政策以账龄及个别评估计提坏账准备约3,600万元。
- 4、由于 LED 芯片产品价格持续下跌,报告期末对部分 LED 芯片存货计提跌价准备约 2,300 万元。

四、风险提示

因持股3%以上的股东陕西省国际信托股份有限公司一陕国投•聚宝盆5号证券投资集合资金信托计划对公司《2018年年度报告》保留意见所涉及的事项是否存在会计差错,要求进一步核实。目前,公司董事会、管理层正在积极推动公司2018年度财务报表审计报告中保留意见事项的尽快消除,并预计有关保留意见的消除会涉及2018年度会计差错更正。由于有关事项正在推动中,本次业绩预告不包含保留意见涉及事项对本次业绩报告的潜在影响,具体如下:

1、本次业绩预告未包含 Lumileds 诉讼事项的预计负债计提事项的影响

2019年5月10日,公司发布的《关于 Lumileds 诉讼事项的进展公告》(公告编号:2019-56)中,提及:(1)根据美国法院作出的判决,被告德豪润达、王冬雷和陈刚毅应承担连带责任,应向原告 Lumileds 支付6600万美元的赔偿金,并支付诉讼费用及按法定利率支付诉讼费利息,其中诉讼费用的具体金额尚需由法院进一步确认;(2)上述赔偿金6600万美元按中国人民银行2019年5月9日公

布的美元兑人民币汇率中间价 6.7665 算,约合人民币 44,658.9 万元,占公司 2018 年末经审计归属于上市公司股东净资产的 7.92%。

公司收到法院的判决后,组织律师研究有关判决的具体情况,拟继续实施申诉、反诉等手段维护上市公司利益。公司管理层认为法院判决与 2018 年 8 月法院陪审团的判决内容无实质差别,表明在很大程度上判决结果在 2018 年已经确定。公司聘请的立信会计师事务所(特殊普通合伙)于 2018 年度财务报表审计时对该项诉讼涉及的预计负债出具了保留意见。公司认为该诉讼事项涉及的赔偿相关支出应当重新考虑确认为 2018 年度的预计负债,并考虑追溯调整 2018 年度财务数据。

截止至本报告日,公司未对该项诉讼预计负债作出正式的会计处理。如果会 计师事务所认可该事项是属于 2018 年度财务报表会计差错追溯调整事项,则该项 预计负债的计提不会影响公司本次业绩预告,同时会消除 2018 年度与该项诉讼相 关的保留意见,有关的会计处理与涉及的保留意见是否消除需要以公司聘请的会 计师事务所发表专项核查意见确认为准。

2、本次业绩预告未包含应收补贴款事项的单项坏账准备计提事项的影响

截止 2018 年 12 月 31 日,公司应收蚌埠高新技术产业技术开发区财政局政府补助款 10,000 万元,公司对该项其他应收款按照账龄分析法计提坏账准备人民币500 万元。公司聘请的立信会计师事务所(特殊普通合伙)于 2018 年度财务报表审计时对该项补贴事项出具了保留意见。

2019年5月7日,公司发布的《关于子公司蚌埠三颐半导体有限公司政府补贴事项的进展公告》(公告编号:2019-51)提及:蚌埠三颐收到蚌埠高新技术产业开发区财政局下发的《关于停止拨付蚌埠三颐半导体有限公司产业扶持资金的通知》,通知内容如下:经2019年4月29日主任办公会研究同意,根据相关协议规定,高新区停止拨付蚌高财[2017]48号文件规定的1亿元产业扶持资金。

公司认为有关坏账准备的计提涉及追溯调整2018年度财务数据。

截止至本报告日,公司未对停止拨付的该项补贴款的坏账准备计提作出正式的会计处理。如果会计师事务所认可该事项是属于2018年度财务报表会计差错追

溯调整事项,则该项坏账准备的计提不会影响公司本次业绩预告,同时会消除 2018 年度与该项补贴相关的保留意见,有关的会计处理与涉及的保留意见是否消除需要以公司聘请的会计师事务所发表专项核查意见确认为准。

3、本次业绩预告未包含LED芯片资产减值事项的影响

公司聘请的立信会计师事务所(特殊普通合伙)于2018年度财务报表审计时 对公司的LED芯片固定资产减值事项出具了保留意见。

公司于2019年7月10日发布的《关于授权管理层推进关闭LED芯片工厂相关事宜的公告》(公告编号: 2019-82,该事项尚需公司2019年第二次临时股东大会审议)提及: 经公司管理层与评估师、会计师的初步讨论,认为关闭LED芯片工厂,大部分设备资产、房产及基础设施等可能会导致2018年末需对LED芯片资产计提大额的资产减值准备。为协助公司管理层重新考虑LED芯片事业部截止至2018年12月31日的各项资产减值情况,董事会授权管理层聘请独立的专业评估机构进行资产减值测试,具体可能减值的金额以评估机构和会计师事务所确认为准。

截止至本报告日,公司未取得LED芯片资产减值的初步评估数据,未能对资产减值计提作出正式的会计处理。如果会计师事务所认可该项减值计提是属于2018年度财务报表会计差错追溯调整事项,则2018年度资产减值准备的计提会导致2019年初的资产净值减少,减少本次业绩预告期的折旧和摊销金额,会导致公司修正已经公告的2019年度第一季报数据和本次业绩预告数据。同时亦会消除2018年度与LED芯片固定资产减值相关的保留意见,有关的会计处理与涉及的保留意见是否消除需要以公司聘请的会计师事务所发表专项核查意见确认为准。

公司认为若有关保留意见的消除涉及 2018 年度财务报表会计差错追溯调整,则有可能对公司 2019 年半年度业绩产生影响,公司将根据该事项的进展及时履行信息披露义务。敬请广大投资者谨慎决策,注意投资风险!

特此公告。

广东德豪润达电气股份有限公司董事会 二〇一九年七月十三日